
STUDIO PIRINU 
 Consulenti del Lavoro                                 

Ai Sigg. Clienti dello Studio 

Circolare n. 10 del 26.02.2025 

OGGETTO:  Consegna ai lavoratori CERTIFICAZIONE UNICA 2025 – Periodo d’imposta 2024. 
 Redditi di lavoro dipendente, equiparati ed assimilati. 

Come ormai è consuetudine, siamo arrivati al classico appuntamento con la consegna ai lavoratori dipendenti, 
equiparati ed assimilati, delle certificazioni attestanti i redditi loro corrisposti nell’anno 2024. 
I dati contenuti nel modello, che già da diversi anni ha assunto la denominazione di “CU” (Certificazione Unica), 
riguardano anche le ritenute operate, le detrazioni effettuate, i dati previdenziali ed assistenziali relativi alla 
contribuzione versata e/o dovuta, nonché l’importo dei contributi previdenziali e assistenziali a carico del 
lavoratore versati o dovuti agli stessi Enti. 

Il sostituto di imposta dovrà provvedere alla consegna delle CU in formato cartaceo ai dipendenti, equiparati e 
assimilati, entro il 17 marzo 2025 (il termine ordinario del 16 marzo cade di domenica). 

MODALITÀ DI CONSEGNA DELLA CU 

Il sostituto d’imposta deve consegnare la Certificazione Unica 2025 al contribuente (dipendente, pensionato, 
percettore di redditi assimilati a quelli di lavoro dipendente) in duplice copia, unitamente alle informazioni per il 
contribuente. 

La sottoscrizione del modello può avvenire tramite sistemi di elaborazione automatica. È facoltà del sostituto 
d’imposta trasmettere al contribuente la certificazione in formato elettronico, purché sia garantita al 
percipiente la possibilità di entrare nella disponibilità della stessa e di poterla materializzare per i successivi 
adempimenti. 

Ricordiamo che le istruzioni per la compilazione della Certificazione Unica 2025 specificano che la modalità di 
consegna elettronica: 
 potrà essere utilizzata solo nei confronti di quanti siano dotati degli strumenti necessari per ricevere e

stampare la certificazione rilasciata per via elettronica mentre
 deve essere esclusa, a titolo di esempio, nelle ipotesi in cui il sostituto sia tenuto a rilasciare agli eredi la

certificazione relativa al soggetto deceduto ovvero quando il dipendente abbia cessato il rapporto di lavoro.
Di conseguenza, resta in capo al sostituto d’imposta l’onere di accertarsi che ciascun percipiente si trovi 
nelle condizioni di ricevere in via elettronica la certificazione, provvedendo, diversamente, alla consegna 
in forma cartacea. 

L’occasione è gradita per salutarvi cordialmente. 

Allegati: 
 Certificazione Unica 2025
 Distinta ricevuta CU (solo in caso di consegna del modello in formato cartaceo).
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